

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
кр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
вмортають ся лиш на
скреме жадане і за зло-
желем оплати поштової.

Реклямаці
визначені вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Цісарські ювілейні торжества. — З Ради дер-
жавної.

Передвчера дня 26 с. м. розпочали ся у
Відні торжества з нагоди 60-літнього ювілею
Є. В. Цісаря. Ряд торжеств розпочали вчера
чолобитні депутації духовенства всіх віроіспо-
відань цілої Австрії.

Насамперед прийимв Монарх чолобитну
депутацию римо кат. духовенства, іменем ко-
трої промовив віденський архієпископ кардинал
Груша.

Є. В. Цісар на его промову відповів тими
словами:

Щаслива судьба призначила Мені поворот
60-их роковин дня, в котрім я вступив на
Престол Вітців. Дякую побожно Провидію
Божому за той рідкий день і бачу з великою
радістю зібраний довкола себе єпископат і
представителів світського і монашого клира в
Австрії. У ваших руках спочиває найвише
добро людске, ви уділяєте ласк віри. Вірним
виповнюванем обовязків вашого духовного уряду,
робите Державі і цілій суспільности велику

прислугу. Щоденні журби і бурі ділять су-
спільність на сторонництва. Вашим незмінним
заповітом єсть згода і голошенє мира, без ко-
трого тревати довго єсть річю неможливою.
В католицкій вірі кожний серед бурі і борби
найде успоковє. При постійнім і вірнім випов-
нюваню свого уряду можете бути все певні
охорони державних властий. Я сам єсьм вірним
сином Церкви, у котрої в тяжких хвилях
Мого житя глядав успоковє і потіхи в вірі.
Віра та була Мені провідною зізвздою на всіх
дорогах Мого житя. В тім торжественнім для
Мене дни складаю представителям Церкви
найсердечнійшу подяку.

Відтак прийимв Цісар депутацию греко
православного духовенства, іменем котрої про-
мовляв митрополит Репта, дальше депутацию
духовенства євангелицкого, котрої іменем про-
мовив предєдатель консисторияльної ради др.
Франц, відтак депутацию католиків з Босни і
Герцєговини під проводом сєраєвского архіє-
пископа Штадлера, а вкінци депутацию віроі-
повідних громад жидівських, в котрих імени
промовив предєдатель віденської віроіповідної
громади др. Штерн.

На всі промови відповідав Є. В. Цісар
сердечними словами, дякуючи за вияви пре-

данности і впевняючи всіх о своїй монаршії
ласці і прихильности.

Вчера перед полуднем явила ся у Є. В.
Цісаря депутація шляхти для зложеня Мо-
нархови чолобитні. Складала ся она з 700
членів шляхти з цілої Австрії, а іменно: і
членів бувших пануючих княжих родів, шляхти
родової, шляхти урядничої і військової.

Іменем депутації виголосив промову др.
Є. В. Цісаря кн. Фердинанд Лобкович. В своїй
промові вказав на то, що найпершим наслід-
ством шляхти єсть боронєне монархічних основ.
Шляхта з радістю поновлює присягу вірности,
бючи з почетом чолом у стіп Престола. Члени
шляхти устроїли відтак Є. В. Цісареві овацію.

Є. В. Цісар подякував горячими словами
за чолобитну, підніє заслуги шляхти для Ди-
настії і держави і вказав на обовязки, які по-
винна шляхта виповняти супротив держави
і суспільности і впевнив єї о своїй незмінній
прихильности.

Дальша часть промови п. Президента мі-
ністрів бар. Бнерта, виголошена на четверговім
засіданю палати послів, якої початок подали
ми вчера, звучала:

В Австрії серед національної ріжнородно-
сти, де кожда народність показує відмінні по-
літичні і господарські відтінки, не могли так

16)

ПО БАЛКАНСЬКИМ ПІВОСТРОВІ.

(Після Гессе-Вартелга, Колера і др.
зладив К. Вербенко).

(Дальше).

Жителі хат тішать ся вже наперед на
бакшіш і не розпитуючи богато, піднимають ся
нас обводити. Они знають, чого той якийсь
чужинець зайшов до їх резиденції: він шукає
гробу Константина. В самім кутику тої площі
росте верба. З недалекої ями, де зливають
поміи, стікає коло неї вода і підмиває єї корінє.
Отже тут під заваленим муром спочиває після
старого грецкого переказу послідний цісар
Візантії, Константин XI. з роду Палеологів.
Коли турецка орда дня 30 мая 1453 р. впала
до міста, убив єго якийсь янічар іменем Соля
фер. Убийника, котрий приніє султанови голо-
ву цісаря, велів каліф стратити. Той, котрого
стрітила така погана подяка, лежить похований
в другім кутику площі. Тіло поклали в попе-
рек. — Той чорний був такий довгий — по-
яснює нам наш провідник, що єго мусіли на
скіє положити. Та й сей гріб заріє бурянами,
а на якімсь дрозі висить щось ніби якесь вічне
світло над могилою. Мимо того, що тут діти
деруть ся з собою і верещать, місце се залягло
страшне опустіна. Дерево, що виросло, як ка-
жуть, з голови цісаря, шумить тихо над моги-
лою Цезара коло зливу, а на мурі краче єумно
якась вимарніла ворона...

Ідемо ще кілька улиць дальше і стоїмо
перед нагробником побідителя. На місці старої
церкви св. Апостолів, де хоронєно цісарів,
стоїть мошея і разом зі своїми побічними бу-
данками вкриває величезний кусєнь ґрунту.
Межа двома струнками мінаретами видніє ся
величезна баня; старосвітські стовпи піддер-
жують аржади. В городі стоїть „турба“ (гроб-
риця) завователя; недалеко від неї в другій
гробниці спочиває єго кадїна (жінка) Гільбергер
Султанє. Також і для своїх двох найвірнійших
слуг побудував завователь недалеко звідєш
мошеї на місце їх вічного упокою.

По короткім ході вузкими улїчками, де
по найбільшій часи живють іспанські Жиди
або Шпанїодї та Греки, ставмо на передмістю
Айван Серай. Тут зачинає ся величезний ряд
розвалин старих мурів міста, що так довго
ставили опір напорови турецкого войска. Якась
мелянхолїйна поезія, яку годї описати, спови-
ла ті величезні розвалини. Башти з чорними
дірами в тих місцях, де були вікна, ще дер-
жать ся добре, але поміжи ними іде подвійний
мур, в котрім мов смертельні рани, поробили
ся вже великі, страшні проломи. Мур той заріє
буйними бурянами. Попід мурами побіч вели-
ких мурованих окопів тягнуть ся грецькі і
вірменські кладовища. Відтак іде дорога вздовж
мурів дальше, а по другім боці дорога знов
мовчализі ґрупи турецких гробів та чорносо-
няві кипариси. Сим понурии гостинцем ідуть
довгі ряди верблюдів повязаних одні до дру-
гих та несуть вуглє, а попереду за провідника
біжить сухоребрій віслюк.

Тут то в 1453 р. рішила ся судьба. В мар-
ті вирушив Могаммед II. з Адриянополя, щоби
зруйнувати послідний останок візантійської дер-
жави. Против величезного османьского войска
міг послідний візантійський цісар Константин
XI. Драгаєєс поставити лиш 5000 Греків, ко-
трим помагало 3000 мужа генуєвского войска
під проводом хороброго Джуслїніяні. Мимо то-
го місто держало ся аж до мая. Султан уста-
вив своє войско в три лави. В першій стояле
невільники і перекинєчяки-ренєгати, материял
котрий своїми трупами мав виповнити окопи.
В другій лаві стояли прочі войска а третю тво-
рили янічари. Перша і друга лава були вже
побиті. Султан приказав витягнути свої галє-
ри, що стояли в Босфорі, на беріг і закотити
їх на валках до Золотого Рога і заатакував мі-
сто від сторони пристані. Мимо того цісар не
піддавав ся, хоч султан предкладав єму сво-
бідний вихід. Тодї приказав султан виконати дня
29 мая головний приступ і післяв янічарів на-
перед. В тім приступі місто упало.

Ґрунт, на котрім відбула ся сєєя послід-
на борба, ще й нині такий самий, як був під
ту пору. Перейшовши через подвірє склянной
гути по жужлях і побитім склі, входимо в роз-
валини палати Гебдомон, призваної Турками
„Текфур-Серай“. Триповерхий будинок держить
ся ще добре, лиш стелі вже повадилан ся. Ко-
ли виглянути крізь яке з вікон башти, то мож-
но собі докладно увявити фази рішачого при-
ступу. Коло палати Гебдомон мур скручує
остро на захід, на ліво від него єсть брама св.
Романа, котрої обороною проводив сам цісар а

як деінде розвинути ся великі політичні стороництва, котрі — як учить історія — правильно в правління змінюють ся, але мимо сеї постійної зміни виробляють в собі традицію правління. Тому нашою задачею мусить бути: уформувати з давніх політичних елементів відповідний твір, здатний до правління. Однак такий твір не може бути одностайний ні з політичного ні з національного боку. Чисто політична коаліція не можлива в Австрії через те, що живе в ній так много племен, а коаліція часто національна противила б ся австрійській державній думці. Розв'язати сю трудно задачу — здаєть ся мені — можливим лише сею дорогою, щоби ми не давали збити ся зі шляху всякими пригодами, а стояли на основі співділання різних партійних груп без того, аби они зливали ся та вирікали ся своїх політичних програм. Може зроблено за велику кривду давній коаліції тим, що серед суперечок, які повстали посліднім часом, забуло ся на безперечні заслуги сеї коаліції; отже она дала державі і суспільности більше, ніж по ній сподівали ся; она зділала, що ся палата, яку протягом довгих літ навіщували тяжкі кризи, відродила ся знову і вернула до продуктивної праці. Коаліція научила стороництва пізнати спільність державних цілей та інтересів народа і спровадила знов на шлях успішного співділання сю палату, котра — здавало ся — була розбита на все ворожими борбами.

Всього того не можна занадто низько цінити. Найважнішим способом, який по моїй гадці може звести здатну до життя здуку стороництва — єсть передовсім безсторонна і прихильна політика нейтральности. Не хочу ужи-

вати шумних слів, але скажу просто, що під тим розумію: Хочу передовсім зазначити, що мною не кермує жадне стороництво. Може мені дехто відповісти, що і я не маю до розпорядимости жадного стороництва. Може бути, але в кождім случаю сеї стан найбільше уможливило мені заходити ся позискати довіра всіх. А від сего довіра все залежить! Бажаю отже сотворити настрій довіра. Ні одно стороництво не повинно остати під обухом паралізуючого клопоту, що серед завішення оружя, на яке оно згодило ся, мусить побоювати ся нападів від інших стороництва. Правдивим і з'обов'язуючим мене до вдячности попертем єсть співучасть трех великих національних груп в кабінеті. Бачу в тім дорогоцінний задаток довіря стороництва, а оправдане сего довіря буде предметом моєї амбіції. З другого боку мої парламентарні товариші можуть помагати мені в національних справах своїм багатим досвідом. Не тільки заявляю шире, що уважаю своїм обов'язком покликати до життя зовнішні прояви кооперацій, але бажав би я сотворити також реальні основи трівого співділання стороництва. То може стати ся тільки тоді, як в тім хаосі справ буде заведений порядок, щоби ми бодай до приготованих праць мали розв'язані руки. Конференції, що попередили утворення теперішнього перехідного кабінету, дали в тім напрямі так дорогоцінні диспозиції і принципи, так ужиточні, що можемо з новою охотою приступити до праці: Мусимо передовсім сотворити в національних справах трівий стан і увільнити ся з нестерпного положення, серед котрого рішене якогонебудь уряду або урядового органу могло би звівечити наші пляни; я сам відчув надто вразливо

значінє національної справи, щоби мав відсувати ві на бічний шлях.

Тим менше міг би я допустити до того, щоби працююче населенє мало причину до великих клопотів на господарскім поли. Треба дійти до того, щоби противенства на господарскім поли не заколочували діла мира. Також треба запобігти, щоби народні сутічки не ставали в попереk дороги в осягненню наших господарских і суспільних цілей. Надії працюючого люду не повинні дізнати заводу внаслід до народних сварок. Не лише на народнім поли, але також на інших полях суспільного життя появили ся в посліднім часі і то не тільки у нас але і деінде, певні прояви, котрим слід посвятити спеціальну увагу, бо они грозять небезпечностию замішати повільно понятя в суспільнім житю, так як правительтво поставило собі принцип найстаранніше берегти закони, та і від усіх горожан буде жадати того самого, а з окрема стоїть на тім становищі, що отсей принцип має творити найвисшу провідну гадку в діяльности всіх державних органів. Руководячи ся такими поглядами, предложити правительству палаті як найскорше проєкти: язикового закона про утворенє окружних адміністрацій в Чехії. Розпочати се діло народно-го мира мусить бути головною задачею правительства і парламенту і позволю собі звернути ся з горячим апелем: Користаймо з пори, користаймо з мирних думок, які власне проявили ся на послідніх конференціях, звернемо також вірку увагу на заграничну ситуацію котра остерігає нас, щоби ми позбули ся спляючого впливу національних сварок. Правительтво не може в тій справі нічого зробити, лише по найлучшій волі, руководячи ся справедливостию та узглядняючи конечні потреби адміністрації — поробити пропозиції і предложити їх тай дбати про затверженє їх. Як поведе ся отся задача, тоді буде також основа для тривалого істнованя концентраційного міністерства стороництва, що суть підпорою держави, а таке міністерство буде могло звершити поважні обов'язки хвилі і великі задачі недалекої будучности. Рівночасно однако мусимо займатися також великими реформами, які суть невідкличні, а по більшій часті з річевих взглядів — „реченцеві“. Народна палата, в утвореню якої співділав також і я, хоч незначно — повинна показати і покаже, що зуміє доконати се, що є конечне і сим оправдає покладаю на неї віру, бо ж кождий парламент росте в публичній опінії лише своєю працею і своїми плідними ділами.

Піднієши відтак конечність ухваленя закона про обезпеченє на старість, закона про удержавненє залізниць і про уадоровленє краєвих фінансів, п. Президент міністрів закінчив свою промову просьбою, аби палата підперла его міністерство в розпочатій праці.

По відчитаню відтак інтерпеляцій і внесенєнь, пос. кн. Ліхтенштайн мотивував коротко пильність свого внесенєня в справі ухваленя бюджетової провізорії, а президент палати др. Вайскірхнер закрав засіданє, повідомляючи палату, що в суботу о год. 1 з полудня відбуде ся торжественне засіданє палати в честь ювілею С. Вел. Цісаря, а про реченєць слідуєчого засіданя п. Президент повідомить послів письменно.

на котру Турки звернули були всю свою силу. Залога Романової брами була вже утомилася; але вояки, що стояли залогою в палаті Гебдомон, були ще свіжі на силах, бо до сеї часи мурів — найсильнішої — Турки не дуже добрали ся, а приступ свій вимірили головно против великих проломів коло брами св. Романа. Коли приступ був найсильніший, вислано войско з палати Гебдомон до проломів. Один відділ яничарів добачив той рух, впав через малу фіртку („Керка порта“), що була саме коло палати Гебдомон в зовнішнім мурі, і так зайшов оборонців із заду. Се порішило борбу. Греки уступились перед переважающею силою а турецке войско зачало безважно сунути ся крізь проломи до міста і рабувало там через три дні. Де саме лежить тотя Керка-порта, то годі вже нині докладно означити. Дуже легко може бути, що то єсть тотя сама нині до половини засипана фірточка, котру видно ще нині виразно в мурі, саме коло Гебдомону під вежою а котра веде до середини між обома мурами.

Звідси іде ся дальше попри Адриянопольску браму до „Топ Капу“, як то Турки називають браму св. Романа. Мур тут страшно розбитий мармуровими кулями, якими турецкі пушки кидали на укріпленя. Деякотрі проломи насувають здогад, що тут мабуть підкладано міни, котрі вибухали. Коли від сих проломів завернути в поле, то знайдемо на місце, де під час облоги була головна кватира султана. Коло Мальтепе видніє ся на полях невеличкий горб, котрий, як здає ся, був штучно усицаний. Із сего місця можна якраз через згадані проломи в мурах та через лежачі перед ними поля заглянути до міста. Може бути, що то тут на сім місці стояло шадро султана, котрий міг звідси придивляти ся, як било ся его хоробре войско і видіти поблискуючі вежі обляженого міста. Близько сего горба єсть кілька дуже старих турецких гробів зі звітрілими каменями; може під ними відпочивають борці султана Могаммеда по посліднім приступі. Що тут могло стояти шадро султана, насуває ся видцєви така само від себе. Якраз коло сего горба сходять ся дороги від сходу і за-

ходу; тут було найдогідніше місце уважати на то, як підходить під місто велика армія.

Недалеко від Мальтепе беремось в друге трохи в бік в глибину краю та ідемо до грецко-го монастиря Балуклі. Та й з сим місцем в'яжуть ся оповіданя про занятє міста. Якийсь монах, кажуть, що смажив в монастири рибу, ачув перший вість про упадок міста. Він не хотів тому вірити і показуючи на риби, що перед ним смажили ся, відозвав ся: „Скорше повірю, що отсі риби віджиють, як що Візантія упала!“ І ось стало ся чудо: Риби пови-скакували припечені з одного боку і плавали знову в бочівці.

Єдікула! Замок семи веж. Завовватель виставив его на розвалинах старого грецко-го Гептапсірїон. Зрадливих урядників та злих везирів замикано тут в підземних келях а відтак відрубувано їм голови — варварский звичай, але для давніших турецких відносин навіть потрібний. Тут замикано иноді навіть неподатливих послів чужих держав. Перед Єдікулою стоїть славна золота брама, котрою колись в'їзджали грецкі цісарі в триумфальнім поході а стара турецка ворожба каже, що сею брамою в'їде колись до міста той, що его знов здобуде. Турки для того замурували тоті золоті ворота. Та чи той мур спинить судьбу?

Минаємо ще десять башт в мурах на нашій дорогі а відтак переїзджаємо через браму в Єдікула, на котрій видніє ся ще візантійский цісарский орел і стаємо перед кінцем мурів, перед мармуровою баштою „Мермер куле“. Тут стоїть мала залога турецко-го войска. Ся башта в Єдікула то прекрасне місце. Свіжий легонький вітер віє від моря. Перед нами видіє ся сина площа моря Мармара, котрого береже тягнуть ся мов сріблиста лівія далеко на овиді а ген гень дві грубіші чорні точки то Дарданелі. Дикий лавр і плятани шепчуть тихонько а під нами в долині шумить море. Небавком вивезе нас поїзд залізниці крізь он той послідній пролом в мурі.

(Дальше буде).

НОВИНИ.

Львів, дня 28-го листопада 1908.

— **Є. Е. п. Намістник** др. Михайл Бобринський виїхав вчора рано до Відня.

— **Є. Е. п. Президент вишого суду** кравового Александер Тхоржинський виїхав передвечером вчора до Відня, аби взяти участь в ювілейних торжествах.

— **Іменованя.** Міністерство торгівлі іменувало поштового контролера Март. Скяну в Коломиї управителем поштовим в Снятині. — Президія гал. Дирекції скарбу іменовала податковими управителями в IX кл. ранги податкових офіціалів: Ст. Сокульського, Льва Сільського, Тита Яворського, Ст. Черніковського, Йос. Лискевича, Бр. Вернера, М. Черника, Евг. Лібгарта, Стан. Цесельського, К. Стройновського, Вал. Ключа, Д. Найгота, К. Лонницького, Г. Келера, Евг. Шепаровича, Йос. Масковича, Вл. Тарнавського, От. Цітинського, Едв. Ілюкевича, Альб. Мора, Вл. Можевського, Теоф. Витовицького, Каз. Вонсовича, Фр. Брожіу, Руд. Шеновіца, Ал. Готфріда, Льва Яблонського, В. Ярину, Мар. Вельдого, Ів. Реваковича, Вл. Должицького, П. Клямецького, Вл. Новицького, Ів. Чезовського, М. Гавляса і Ів. Мельника; податковими офіціалами в X кл. ранги асистентів податкових: К. Сенютовича, Вол. Мушинського, Каз. Солецького, Ів. Литвиновича, Мар. Малавського, В. Ожгу, Волод. Мриглоцького, Ів. Ідовського, Г. Гандзля, Т. Крижановського, М. Дроздовича, Фр. Дзіковського, Ад. Бека, Ем. Ульяновського, П. Луцького, Іг. Фертіга, В. Ветшного, С. Нодзівського, І. Молика, А. Булатовича, А. Урбана, С. Єзерковського, Войт. Грибка, Ст. Балка, Люд. Химичевського, Анд. Гжесевича, Р. Вуйціка, Ів. Фідика, Г. Кноца, М. Кубийовича, Ст. Товарницького, М. Юркова, Ст. Данека, Г. Яворського, Юл. Авдикевича, Ник. Торського, Йос. Гумєнюка, Руд. Вігнера і Ів. Лішку.

— **Чолобитна депутація галицьких урядників**, котра буде числити 108 представителів всіх урядів, виїхали вчора о год. 8 рано окремим поїздом до Відня.

— **З ц. к. Дирекції почт.** На основі розпорядження Міністерства торгівлі в дні 23 с. м. опертого на рішення ради міністрів в дні 17 с. м. мають почтові уряди, а також телеграфічні з обмеженою денною службою, в дні 2 грудня с. р., як в дні ювілея 60-літнього правління Цісаря, сновняти службу на лад, визначений для неділі. Се заряджене треба оповістити прилюдно, прибуваючи одвітаю оповістку в замітнім місці урядового альколю в краєвих мовах.

— **Виплата пенсій а цісарський ювілей.** З причини цілковитого здержання урядованя в дні ювілею 60 літнього вступлення на престол Цісаря Франца Йосифа I т. е. 2 грудня с. р. у всіх державних касах скарбових виплачувані будуть чинні побори урядників і функціонерів державних як також народних учителів в дні 30 листопада с. р. а побори емеритальні урядників і функціонерів державних і народних учителів, а також всілякі вдовичі і сирітські заосмотреня в дні 1 грудня.

— **Новий поділ агенд** в краєвій Раді шкільній. В наслідок системізованя третьої посади референта для адміністраційних і економічних справ в обсязі I секції (для народних шкіл і учительських семінарій) в краєвій раді шкільній, поділено ту секцію на 3 бюра. Бюро а) I секції під управою радника Намістництва дра Ст. Окецького, обіймає всі персональні справи учителів народних шкіл, активних і в спочинку, сталих і звичайних. Бюро б) I секції під управою радника Двора дра Юл. Шумлянського обнімає справи організаційний і будови шкіл (спеціальна референ-том тих справ лишає ся староста Йосиф Несельський) і сполучені в тим правні справи, дальше справи шкільних павпалів і видавництва шкільних книжок. Бюро в) I секції під управою Бронислава Черного обнімає справи учительських семінарів і иньші, що відносять ся до обраования учителів, справи шкільного нагляду, прелімінарів і рахункових замкнень шкільного фонду. Управ. бюр II і III секцій, що обнімають адміністраційні та економічні справи середних, промислових і торговельних шкіл лишає ся дальше староста др. А. Цоль.

— **Монополія сірників.** З Відня доносять, що в Австро Угорщині має бути заведений монополія сірників. Фінансова видатність того монополія не буде велика. Франція, де в такий монополія, має річно з того жерела 20 мільонів франків; в Австрії обчислюють сей дохід на 6 міль. кор., а на Угорщині на 4 мільони.

— **Скритоубийство двох осіб у Львові.** Мимо енергічних заряджень і глядана поліції, убийника Штофов не удало ся зловити до вчора вечером. Похорон жертв розбійничого злочину відбув ся вчора по полудни. Штоф полишив звяз 200.000 К маєтку. Спадкоємцем єсть его одинокий син, властитель банкової контори. В завіщаню поробив Штоф богато записий на добродійні цілі.

— **Репертуар руского театру в Стрию.** (Сала „Народного Дому“. Початок о годині 7 вечером).

В неділю, дні 29 листопада с. р. Новість! „Арсен Яворенко“ (На громадській роботі) народна драма в 5 діях В. Грінченка.

Ві втерок, дні 1 грудня с. р. „Продана наречена“ опера в 3 діях Ф. Сметани.

— **Цісар і Король Франц Йосиф I** (1848—1908). Картини з его життя на спомин 60 літнього володарства написав Ол. Барвінський (ціна 50 сот.), видав Руск. Тов. педагогічним, з ілюстраціями, одобрені на нагороди для молодежи і до шкільних бібліотек рішенням ц. к. Ради шк. краєв. в 19 червня 1908, надають ся для роздачі на пам'ятку з нагоди ювілею шкільній молодежи. Можна дістати в книгарні Наук. Тов. ім. Шевченка або в Руск. Тов. педаг. уд. Вірменська 2.

— **Модест Менцінський**, співак королівської опери в Штокгольмі, знаменитий тенор і незрівняний інтерпретатор Вагнерівських партій, приїхав уже до Львова на гостинні виступи в тутешній опері. П. Менцінський виступить в цілїм ряду Вагнерових опер, як: цикль „Перстень Нібелюнгів“ (3 оп.), „Льогенгрін“, „Тангайзер“, а крім того в операх: „Жидівка“, „Самсон“, „Баяццо“ і „Болеслав Сьмільй“ (се нова опера молодого, дуже талановитого польського композитора Людомира Ружицького). Виступами в Франкфурті над Меном, відтак в Штокгольмі, Мангеймі, Байреїті, Лондоні і Берліні здобув собі п. Модест Менцінський найвище признаня фахової музичної критики. П. Менцінський задержить ся у Львові три місяці і виступить уперве в „Льогенгрін“ ві втерок дні 1 грудня.

Телеграми.

Букарешт 28 листопада. Праса румунська доносить о міністерняльній кризі в Румунії і каже, що Стурдза удав ся до короля, аби вручити ему димісію ліберального кабінету. Упадок лібералів і утвореня кабінету консервативного означало би, що Румунія відхилив ся від Австрії а наближав ся до Росії.

Рим 28 листопада. Всі часописи, а також орган соціалістичний, осуджують остро противавстрійські демонстрації і жадають занеханя їх, визнаючи студентів, аби пошанували гостинність, якою окружав ся амбасади.

Петербург 28 листопада. Сойм згодив ся взяти участь в ювілейнім торжестві цісарским дні 2. грудня у Відні.

Петербург 28 листопада. „Новое Время“ доносить з Раги: На стації Пондери коло Двиньска арештовано одного підозріногов мужичиу, у котрого найдено револьвер. Той мужичина ставив при арештованю опір і ранив смертельно поліційного урядника. Арештований сказав, що називав ся Авотін. „Новое Время“ зазначає, що розходить ся тут о недбалий замах на царицю-вдову, котра оногди повернула з Копенгага до Петербурга.

Лондон 28 листопада. Новоіменований амбасадор при Найв. Дворі у Відні, Картврайт, виїздить до Відня, аби обняти урядованя.

Лондон 28 листопада. Австро-угорський амбасадор відбув вчора конференцію з міністром заграничних справ.

КНИЖКИ

на нагороди шільности.

Книжки рускі а також і польскі апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним уліця Сикстуска ч. 47, в книгарні Наук. Тов.—а ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1 і в склепі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

Дітвора, опр. 1 К.
Зв'язята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітий, опр. 1.20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1.20 К.
Око в око 1 К.
Крив трав килими 1 К.
З Царства зв'язів, опр. 1.50 К.
Літною порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1.50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий світ 60 с.
Дикі зв'язята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповіданя.

Базки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Базки народні, ч. I. і II. разом опр. 1.30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1.10 К.
Базки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1.30 К.
Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданя бр. 1 К., опр. 1.30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1.80 К., опр. 2.20 К.
Житя і слава Тараса Шевченка, образок спецічний, бр. 30 с.
Калитовский: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Кокорудз: Спомини з Атен з ілюст. бр. 1.80 К., опр. 2.10 К.
Свен Гедін: Крив пустині Азії. ч. I. бр. 1 К., опр. 1.30 К.
Свен Гедін: Крив пустині Азії ч. II. бр. 1 К., опр. 1.30 К.
Свен Гедін: Крив пустині Азії, ч. III. бр. 1 К., опр. 1.30 К.
Свен Гедін: Крив пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К., опр. 2.30 К.
Билина про Ілію Муромця і его славні подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодежи і для народу.
Молитвенник народний, нове розширене виданя по 50, 70 с. і 1 К.
Китиця желань, нове розширене виданя, бр. 40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге поправ. виданя) бр. 30 с.
Гордіяно: Картагінці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданя, бр. 80 с., опр. 1.10 К.
Дніпрова Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Ва редакцію відповідає: Адам Крехівський.

Найдешевше можна купити лише

В Авкційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.

